bl \
PROTAC
) -

PNEUMATISCHE SCHWENKANTRIEBE

Serie PR




Beschreibung

Die pneumatische Schwenkantriebsserie PR kombi-
niert eine Reihe anwendungsspezifisch geforderter
Merkmale und ist dank ihrer groBen und fein unter-
gliederten Drehmomentbandbreite die ideale Losung
fiir nahezu alle Anforderungen in der Armaturenauto-
matisierung.

Die bewdhrte Zahnstange/Ritzel-Bauweise gewahr-
leistet eine langlebige und zuverldassige Anwendung
im Dauerbetrieb auch unter hartesten Bedingungen
und ist seit Jahrzehnten der Schlissel fiir Prozesssi-
cherheit. Sie ermoglicht eine hochstmogliche Drehmo-
mentausbeute im Einklang mit einer kompakten und
gewichtsparenden Bauform.

Durch den konstruktiven Aufbau mit interner Gleit-
lagerung sind die Antriebe der Serie PR absolut war-

tungsfrei. Auch die Anforderungen an eine einfache
Instandhaltung werden dank des Antriebsprinzips und
der gefesselten Sicherheitsfedern voll erfillt.

Dank der Bericksichtigung aller markttblichen Stan-
dards flr die Verbindungsschnittstellen bietet die
Antriebsserie PR hochste Modularitat bei der Kombi-
nation mit Armaturen und Zubehérkomponenten wie
Magnetventilen, Endschaltern oder Stellungsreglern.

Aufgrund der Verwendung hochwertiger Aluminium-
legierungen und einer zusatzlichen Pulverbeschichtung
verfligen die Antriebe Uber ein HochstmalR an Korro-
sionsbestandigkeit und sind auch in anspruchsvollen
Umgebungsbedingungen problemlos einsetzbar.

Funktion

Die Antriebe der Serie PR sind pneumatische Doppel-
kolben-Schwenkantriebe, die vorrangig in der Auto-
matisierung von Absperrarmaturen wie Kugelhdhnen,
Absperrklappen oder Kiikenhdhnen Verwendung finden.
Sie werden grundsatzlich in zwei verschiedenen Funk-
tionsarten verwendet: einfachwirkend und doppelt-
wirkend.

Doppeltwirkende Funktion

Bei der doppeltwirkenden Antriebsausfiihrung wird die
Bewegung in beide Drehrichtungen durch das Steuer-
medium verursacht.

Uber AnschluB ,,A“ wird die Kammer zwischen den beiden
Antriebskolben mit Druck beaufschlagt und die Kolben
bewegen sich auseinander. Die entstehende Kraft wird

Beim Doppelkolbenprinzip bilden die beiden Kolben zwei
Druckkammern. Durch Beliiften dieser Druckkammern
werden die Kolben gegenldufig zueinander bewegt und
die entstehende Kraft iber an den Kolben angebrachte
Zahnstangen auf ein gemeinsames Antriebsritzel ge-
leitet, wodurch ein (iber den gesamten Schwenkwinkel
gleichbleibendes Drehmoment entsteht.

Uber die an den Kolben angebrachten Zahnstangen
auf das Antriebsritzel Gbertragen und es entsteht eine
Drehbewegung.

Wird die dussere Druckkammer tGber Anschluf? ,,B“ mit
Druck beaufschlagt, bewegen sich die Kolben wieder
zueinander und der Drehvorgang wird umgekehrt.

Einfachwirkende Funktion

Bei der einfachwirkenden Antriebsausfiihrung wird
die Bewegung in eine Drehrichtung durch das Steuer-
medium und die Bewegung in die Umkehrrichtung
durch im Antrieb eingesetzte Federn verursacht.

Uber Anschluf® , A“ wird die Kammer zwischen den
beiden Antriebskolben mit Druck beaufschlagt, die
Kolben bewegen sich auseinander und spannen die
eingebauten Federn. Gleichzeitig wird die am Kolben
entstehende Kraft Uber die angebrachten Zahnstangen

auf das Antriebsritzel Ubertragen und es entsteht
eine Drehbewegung. Sobald die Druckkammer tber
Anschluf’ ,A” entliiftet wird, schieben die Federn die
Kolben wieder zueinander und der Drehvorgang wird
umgekehrt.

Die einfachwirkende Antriebsausfiihrung bietet so-
mit eine Sicherheitsfunktion im Falle eines Druckver-
lustes.




Vorteile

-+

) .
/Grosse Drehmomentband- Mehrfache ISO-Flanschbilder pro An-
breite bis zu 13000Nm dop- triebsgrofie
peltwirkend und 4200Nm ein- Maximiert die Moglichkeit, Armaturen di-
I fachwirkend rekt am Antrieb anbauen zu kénnen wo-
90 " 1205 1%5.' 180 Eine Antriebsserie fiir nahezu alle durch Montagesatze und Adaptionen im
sowie 3-I-'.’.osmons-An- Grdssen lhrer Armaturenserie. Regelfall nicht benotigt werden.
triebe verfiigbar \_ ) \_ )

Die komplette Bandbreite
an Schwenkwinkeln ist ab-
gedeckt.

-+ \- J

/Komplett pulverbe-
schichtet

Die Komplett-Beschichtung
bietet zur hochwertigen
Aluminiumlegierung  eine
zusatzliche Erhohung der
Korrosionsbestandigkeit.

\- J

-+

/Doppel- Vierkant-Adaption fiir Arma-
turenwellen (Zweiflach- oder Pafife-
deranschluf8 optional)

Ermoglicht die Adaption von Armaturen
nach ISO 5211 und DIN 3337 mit paralle-
lem oder diagonalem Armaturenvierkant.

\- J

Identische Antriebsde-
ckel fiir doppelt- und ein-
fachwirkende Antriebe
fiir alle Baugrdssen

Reduzierte  Lagerhaltung,
einfache Konversion zwi-
schen doppelt- und einfach-
wirkender Funktion.

Beidseitige Endlageneinstellung +/- 5° A
Bietet die Moglichkeit, sowohl die gedffnete als
auch die geschlossene Ventilstellung exakt einstel-
len zu kénnen. Dies verhindert Stromungsverluste
und erhéhten Verschleild der Armatur bei gleichzei-
tiger Reduzierung der Antriebsvarianten.

\- J

-+

/Hubbegrenzung +5° bis -20°
Optional: 100%-Hubbegren-
zung
Ermoglicht das problemlose Ein-
stellen von Schwenkwinkeln fir
Sonderarmaturen wie Weichen,
3-Wege-Ventile oder andere Son-

deranwendungen. Prdizisionsgefréiste Verzahnung
\ J Durch die maschinell bearbeiteten Zahn-
flanken wird der Verschlei® minimiert +
und eine optimale Funktion, auch fiir an- / i ) ]
+ spruchsvollen Regelbetrieb, sichergestellt. 18 Baugréssen mit frei anpassbaren
J ~ Federpaketen
Vorgespannte  Sicherheits- Hartcoatierte Kolben D{:\nk genauer Adaption des Schwenkan-
federn Die Oberflichenbehandlung der An- triebs aufdasArmalturen'drehmomept und
Vereinfachen die Adaption an die triebskolben schitzt vor Einfliissen, den Steuerdruck |355“t Slfih ein optimales
Betriebsparameter sowie die In- bedingt durch aggressive Bestandteile Kosten-/Nutzen-Verhéltnis erzeugen.

\- J

in der Steuerluft bzw. in eindringender
Umgebungsluft, wodurch die Standzeit
signifikant erhoéht wird.

\- J

standhaltung und vermeiden Ver-
letzungsrisiken bei der Demonta-
ge der Antriebsdeckel.

-




Schwenkwinkeleinstellung Drehmoment

Alle Antriebsgréssen (Ausnahme: PR002) sind serien- Drehmomentverlauf doppeltwirkend
maRig sowohl mit einer beidseitigen Endlagenein-

stellung als auch einer Hubbegrenzung ausristet. Die doppeltwirkende Antriebsausfiihrung liefert ein tGber den kompletten Schwenk-

Hierdurch lassen sich Antriebe der Serie PR ohne auf- winkel gleiches, lineares Drehmoment in beide Schwenkrichtungen. DREHMOMENT
wandige Modifikationen an nahezu alle Schwenkwin- LINEAR
kelanforderungen adaptieren.

OO 900

Durch Verstellen der Endlageneinstellschrauben ,,C*
lassen sich beide Endlagen zur Feinjustage der Armatu-
renendstellung um +/- 5° verstellen. Die jeweilige Ein-
stellposition wird durch Festziehen der Kontermutter
,D“ gesichert.

Drehmomente doppeltwirkend

Drehmoment in Nm bei Versorgungsdruck in bar (g)

Dank der integrierten Hubbegrenzung kann die Endlage [ Goge | 2 | 25 | 3 | 35 | 4 [ 45 | s | s5 [ 6 | 65 | 7 [ 75 | 8 |

der Schaltstellung durch Verstellen der Begrenzungs- 31 3,8 4,6 53 IR s 7,6 33 EEN s 10,6 113 121
schraube ,F“ in der Standardausfiihrung zusitzlich bis 6,0 7,6 91 107 HFPE 138 5,2 1650 IEE I 260 21,5 231 24,6
zu -20° verstellt werden. Die jeweilige Einstellposition n 81 10,1 12,1 14,1 m 18,1 20,1 22,1 m 26,1 28,1 30,1 32,1
wird durch Festziehen der Kontermutter ,E“ gesichert. 90° 14,2 17,8 213 RN 24 [P 35,5 390 [ 462 49,7 53,3 56,8
20,1 25,2 30,2 353 XN 44 50,4 555 HEX s56 70,6 75,7 80,7

Mittels einer einfachen Modifikation ist sogar eine Ver- 30,8 38,5 46,2 539 G 63 770 847 [LUL00 1001 1078 1155 1232
stellung Gber den kompletten Schwenkwinkel moglich. . i 45,4 56,8 68,2 796 [N 1024 138 152 [EEAN 1480 1594 1708 1822
Somit lassen sich auch ausgefallene Schwenkwinkelan- 3 > S— dard 658 822 987 151 [ 1480 1645 1809 Ak I e Ve R [ A el
forderungen miihelos erfiillen. AL T (HELE ) 103 128 154 179 I 220 256 31 [JEZ 33 358 383 409
175 219 263 307 EEWN 35 439 483 527 571 615 659 703

O e 267 334 401 a8 [EEN 62 669 736 EEIN s 937 1004 1071

216 431 538 646 753 NN ses 1076 1183 [TIITT 1398 1506 1613 1721

263 526 658 789 921 [ETEN 1184 1315 1447 1710 1841 1973 2104

773 966 1160 1353 1740 1934 2127 JEEY 2514 2708 2901 3095

587 1174 1468 1761 2055 PRIl 2642 2935 3220 [EEEIN 3816 4109 4403 4696

1526 1908 2289 2671 TN 3434 3815 4197 [T 4960 5341 5723 6104

2285 2856 3427 3008 TN 5140 5711 6282 NN 7424 7995 8566 9137

0° 3256 4069 4883 5696 | U7 7323 8137 8950 | UIUI 10577 11391 12204 13018

+5°

Drehmomentverlauf einfachwirkend
Lufthub

Das Drehmoment der einfachwirkenden Antriebsausfiihrung ist aufgrund der einge-
bauten Federpakete nicht tiber den kompletten Schwenkwinkel gleichbleibend. Man
unterscheidet bei den Drehmomentverlaufen zwischen dem Lufthub und dem Feder-
hub. min
Zu Beginn des Lufthubs sind die Federn weitestgehend entspannt und das maximale DREHMOMENT
pneumatische Drehmoment steht der initialen Betatigung der Armatur zur Verfligung.
Im Verlauf des Lufthubs werden die Antriebsfedern komprimiert und die ansteigende
Federkraft reduziert das zur Betatigung der Armatur verfiigbare Antriebsdrehmoment
linear. In der Endlage erreicht das Drehmoment des Lufthubs seinen Minimalwert.
Man spricht auch vom minimalen pneumatischen Drehmoment. Federhub

max
Der Federhub startet mit maximal gespannten Federn und bietet dementsprechend
zu Beginn der Umkehrbewegung das maximale Federdrehmoment. Im Verlauf des
Federhubs entspannen sich die Federn zunehmend, so dass sich das Antriebsdreh- min

moment linear bis zum minimalen Federdrehmoment in der Endlage reduziert. DREHMOMENT

Zur Uberwindung des Losbrechmoments stehen also jeweils zu Beginn des Be-
wegungsvorgangs die maximalen Drehmomente zur Verfligung.

(s Y ry Yy



Drehmoment

Drehmoment Lufthub in Nm bei Versorgungsdruck in bar (g)

Drehmoment Lufthub in Nm bei Versorgungsdruck in bar (g)
hmoment 7
Federhub in Nm
Feder-
satz
ETHET 2580 T 326 | 258 [1382017E24

EENETEEEEETE 299 216 [73650 728200 432 349 [Tage’|[ais
[ 202 |

107 /B 336 | 240 403 307 | 469 || 373
66 243 133 JETHIETM 376 265 [14427[73317 so9 | 398 [1575[74e5 708 | 598
214 o1 U280 57 EZBEEZMN a1z 290 aso 357 54617423 679 556
417 2530 a5 320 132 ETHIEIZM 453 315 51901078810 es2  s1a [1785)[Vea7
ENEA 202 1a1 735800207 M EEZMN aen 340 624 473 [17570 |60

500 | 335 O G AP E I 463 | 208 | s96 | 431 | 729 | ses
LML 438 | 329 | 545 436 | 651 | 542
370 | 220 | 398 | 267 [EECNEYZ RN RN R AT BT A Y R
& 13 B 25 200 [ECE W ERETH e | 205 IEHIETH 571 a1 | e7s 525 [ 784 || 631
318 13 a5 250 NETWIEETM 638 463 | 744 || 569 | 851 676 | 957 | 782 | 1169 995
15 o IENEN 2 16 26 20 29 23 33 27 40 34 385 180 [Taon 2o ETMIIITMN 702 [Us07 " 811 e1a [19177[1720 1130 @ 933
13 7 17 Tl 20 | 1a % 18 28 21 31 25 39 32 as1 | 233 sss 3a0 EZWIIEET 71 ss2 | 877 || es8 | 1000 871 | 1302 || 1084
15 8 19 12 IEEEE s 1 [30003@0 7 o3 [TaEm a11 ['171 518 278 [e2a |[zza |EEWIITIWMN| 837 597 | 1050 09 ['1263'|[ 1022
18 10 D20 e A e 28 [TaalEs 478 216 | 584 | 322 691 429
551 | 789 | 684

475 | 734 | 608 87 741 | 1000 | 874
266 | IETHETT 679 15320 812 ees [19as 788
190" 201 323 YT 757 sso ['880 17220 1023 855 [14i56|[Tess 1422 | 1254
436 247 |'s69|["3s0 MEITMIETEMM 835 [ea6 | 968 779 [1101 7912 1367 1178
514 304 | 647 437 EEMBEGIM 913 703 1046 | 836 1312 1102 | 1578 [ 1368
592 361 | 725 || 494 7Bl 991 | 760 | 1257 1026 | 1523 | 1292

670 418 803 551 936 (3:2] 1202 950 1468 | 1216

=

-
[

-
(=

-
~N
B
bW

oy
o
=3
)
N
B
N
ey

30 26
27 23 32 28 38 33
20 30 25 B5] 30

EN 22 2 |33 |27 38 32 |4 |3 5B
20 e e 29 e TE os1 4
w9 22 1 W ¢ 26 305 a9 s [TseE:

n
~N
n
~N
o -
w o BN
=
~E
[l = N
o N
= =
GNH“,
N
w

(S0 744 | 600 937 793 | 1129 | 985
ESEEEZENEM s es2 [11047 78747 1240 | 1067 ['143271 71259
775 580 379 964 || 764 1157 957 | 1349 | 1149
TN ase | 268 691 ac1 WEEEMIEEM 1075 sas [[4267 111037 1460 1230 ['16527|[14227 2037 @ 1807
NN o n e 3 [ [ 608 350 | so0 | sa2 |[ECEMMEETMN 1185 | 926 | 1377 1119 | 1569 |[ 1311 1954 1696
22 10 30 1z BEMEN s 34 53 a2 61 49 69 57 85 3 | 1108 | 821 | 718 431 o011 620 [EREMIETIN 1206 1009 | 1488 || 1201 1872 1586 | 2257 | 1970
26 13 34 ] a2 [ 2o | 37 58 45 66 53 81 68 | 1219 | 903 | 829 513 [2021 [ 705 [FEEVHIFITMM 1406 1090 1791 1474 [ 2176 || 1859
317 39 22 NEBMNEN s s [Tea[Tasll 13 ea [Teal N7 1330 | 985 o | EYEYRR Y| 1323 | 979 | 1708 | 1363 | 2003 | 1748
36 20 @l IEWEN e i s se [Ten s Vi N 1195 | 968 | 1487 1260 | 1779 | 1552
Sl T 56 | 39 | 72 | s5 | ez 70 I GZ 1083|811 1375 1104 |1667 ['1396 | 1960 1689 | 2252|1981

56 a5 67 56 ETSEEEEZENEIE 1264 946 ['1556'1712387 1849 | 1531 [12141['1823

w
Py

N
(5]

S
B

w
o
N
N
w
[
[
N
I
@
o]
©
«
=

w
w

[ 40 | 51 38 62 49 74 60 85 72 TR se0 [ae7 ) I EEE 1222 1081 1737 | 1374 120297171666 2322 1959 [12614" ['22527 3199 2836
35 IEREw:: 2 69 53 80 65 | 1416 | 1007 1040 630 [FEEZMIIEZEM 1625 1216 [ 1917 || 1509 | 2210 1802 | 2502 || 2094 3087 2678
31 13 2 » IENEN -« a7 76 58 a7 60 o8 g 121 103 [ 1119 | 1220 || 767 |[FSEMIETII 1805 | 1352 2098 1645 | 2390 | 1937 2974 2521 | 3560 | 3107

~ = = 0 0 | a0 |0 = - =) = R 1730 | 1231 | 1220 767 [FEEMIEETYM 1086 1487 [122781[1779'| 2862 2364 3448|2949
o (e = 1n ICHEE = = 3 El 1 0 BT 1887 | 1342 || 1875 | 1330 | 2167 | 1623 | 2751 | 2207 | 3336 | 2792

76 so 26 ez I s [e0 | 107 s2 [Ta290Tdos 1001 1 730 | R
1273 | 876 | 1316 | 875 [T/ AT/ BT
- R T e [rass [ o2 [FTERIT isas | aoas PO
32 [ 84 66 | 101 | 83
T EAET oen 403 1373 | 785 BRIl 2136 1548 12517 (11929
Z8 57 o4 IEGNN  111 50  [ECRUEN IO [ 1314 | 1211 549 [1592 | Tez0 | FTIZMIIEEITH| 2355 || 1693 | 2737 2075 | 3118 || 2456

[}
v

] v BN | [ 2122 | 1460 | 1430|695 | 1812 1077 [ETEMMMEVETM 2575 1840 [2956 |[2221| 3719 2984 [‘4as2 ['3747
49 20 65 7 IENEN = 70 115 | 87 131 103 | 148 | 120 181 153 | 2334 | 1649 841 [12030 1222 [EZIVMIETTTM 2793|1985 3556 2748 14319 |['3511

59 27 75 ] 92 | e0 T 77 125 93 42 110 175 143 2546 | 1752 1868 | 986 2250 1368 [PTEIMN IETZTH REETYE IPTITH WATT AN BEPT T

~
o

60 |33 s so MG 1o 83 [135 100 | 168 133 [201 || 166 PVl IRte2 | 2124 | 1535 2696 2107
) 79 40 % 57 I MIEZ 25 s0 ] 162 123 [Ta95 0 [Tise [ 2023 [ 1208 | 1863 | 1157 [ETECRMRETZEN -0 | rE )
80 | 48 | 106 64 BTN 602 | 770 |EPZM W) 2745 | 1922 3330 2494
79 98 72 123 97 148 122 132117401 1013 973 [EXTTMIEEYM 3055 2115 ['3626 12686
[ 04 | 63 | 88 | 113 82 | 138 | 107 163 132 | 188 | 157 | 3064 | 2112 | 1668 594 | 2224 | 1165 PETMl 3336 | 2307 3922 2878 | 4508 | 3449
10 | 3 | w0 EDEIEM 27 [ o0 13 16 | a7s | a1 | 2346 | 1963"|['787| 253a 1353 [ESTCMIETITM 3676 2500 ['4247 13071 5390 4214 65325356
125 | s | o2 so ECHEEM 12 100 | 167 125 192 151 | 217 | 176 268 226 | 3745 | 2581 | 2273 980 | 2844 [ ‘1551 | JECNTHIEETIN 3986 || 2693 5129 3836 | 6271 | 4978
ENEE 2 u Doz s ECEEE 7 D19 122 132 [aor) Dasel 257 210 4086 | 2816 Ve EFEEIMEYZEW 3726 | 2314 | 4seo | 3457 | e011 | 4599
[ 157 | 105 | 9% a2 121 eo T 11 119 [196 [1aa 247 108 [ 297 || 285 20% L1311 L
EEE 1 sz [ase N7 G s Taze | 236 | 178 [U286 1238 E<Lull IS W— 133191 Ha2ssd
| 2880 | 1837 | 2841 | 1682 [REGTAMEPYTIM 7 VA EERT)
2 b B IEZR T 2550 12250 IEE BT 4179 12853 4993 | 3667
129 | 86 2140 L1707 S IS ETEN RN 2259|768 3073 1582 ETUMIEET 4701 | 3210 155150 4024
EZE 197 145 NSO MRS 262 | 230 SRR SIS Il EEZM d%e7 311 2781 1125 13595 [11939 P7rz 52237 (3567 6036 | 4381

BTN 222 12 265 205 [ 308 [ 247 | 4526 | 2887 | 2489 668 3303|1482 4117 2296 [EEFWIERRTM 5745 3924|6559 14738
163 o3 QMM 208 179 [291 221 334 264 [ 376 | 307 462 392 3012|1025 | 3826 1839 ‘4640 | 2653 EFTMIBEITZM 6268|4281 7895 5908 |'9523 [ 7536
144 | 67 V187 aio EEMIETEM 2730 d%6 | 316 230 [13580|[12810 444 367 3534 1381 | 4348 || 2195 5162 3009 | 5076 | 3823 7603 5450 | 9231 || 7078
170 Ve 213 127 [EEHIEEM 209 212 7381072550 427 340 [5120[Taze 3243 924 [ 4057 |[1738 | 4871 2552 [ETCMIEETM 7312 4993 | 8940 || 6621
123 T 522072290 409 | 31 [Taes|[Tao0 3765 | 1281 4579 2095 | 5393 | 2909 7020 4536 | 8648 | 6164
il TR 307 | 203 | 392 | 289 | 478 | 374 3473 | 824 4287 1638 | 5101 [ 2252 IGZZRIER ISR IEL

[
©
a
=
o
S
N
w
o




MaRzeichnung PR0O04 - PR1628: MaRzeichnung PR002:
\'

SxTiefe

A

PxTiefe

RxTiefe

MafSzeichnung PR0O03:

JLLLLLLY

002 116 = 22,5 28,5 = 45,0 65,0 = 40 80 = 10 20 FO3 = = M5x8 = 9x11 24 32 G1/8"

175 149 30,0 415 655 720 920 650 40 80 30 10 20 FO3 FO5 FO4 M5x8 M6x10  11x14 24 32 G1/4"

148 122 410 36,5 = 60,0 80,0 = 40 80 = 10 20 FO3 FO5 FO4 M5x8 Méx10  11x14 24 32 G1/4"

007 194 168 360 470 81,0 830 1080 720 40 80 30 10 20 FO5 FO7 = M6x10  M8x13  14x18 24 32 G1/4"

8 010 210 184 420 530 940 995 1195 81,0 40 8 30 10 20 FO5 FO7 = M6x10 ~ M8x13  14x18 24 32 G1/4"
237 204 46,0 570 985 108,7 128,77 92,0 40 80 30 10 20 FO5 FO7 = M6x10 ~ M8x13  17x21 24 32 G1/4"

295 262 50,0 585 111,0 1165 1365 980 40 80 30 14 20 FO5 FO7 = M6x10  M8x13  17x21 24 32 G1/4"

033 301 268 57,5 640 122,5 1330 153,0 1095 40 80 30 14 20 FO7 F10 = M8x13  M10x16 22x26 24 32 G1/4"

052 340 301 675 745 1455 1550 1750 1275 55 80 30 22 20 FO7 F10 ° M8x13  M10x16 22x26 24 32 G1/4"

433 394 750 77,0 1610 172,0 192,0 1375 55 80 30 22 20 Fi10 F12 = M10x16 M12x20 27x31 24 32 G1/4"

497 458 87,0 870 1840 1970 2170 1580 55 80 30 22 20 Fi10 F12 = M10x16 M12x20 27x31 24 32 G1/4"

216 582 528 103,0 103,0 246,0 2300 260,0 1890 &80 130 30 32 30 Fi4 = = M16x25 = 36x40 24 32 G1/4"

PACE] 586 532 113,0 113,0 2355 2550 2850 2100 &80 130 30 32 30 Fi4 = = M16x25 = 36x40 24 32 G1/4"
387 656 602 130,0 130,0 264,5 2890 319,0 2450 80 130 30 32 30 File = = M20x25 = 46x50 24 32 G1/4"
776 722 147,0 1470 300,0 3280 3580 2730 80 130 30 32 30 Fle = = M20x25 = 46x50 40 45 G1/2"
830 758 203,0 203,0 3240 3480 3780 2900 80 130 30 32 30 Fil6e = F25 M20x25 = 46x60 40 45 G1/2"
960 888 230,0 230,0 379,0 408,00 4380 3360 80 130 30 32 30 Fi16 F25 = M20x25 M16x25 55x60 40 45 G1/2"
1023 930 258,0 258,0 450,0 480,0 510,0 3360 80 130 30 32 30 Fi6 F25 = M20x25 M16x25 55x60 40 45 G1/2"




Technische Daten

Bauteile & Werkstoffe

Allgemeine Spezifikationen
182021 22 23 25

Pneumatischer Doppelkolben-Schwenkantrieb in Zahnstange/Ritzel-Bauweise mit

e e T selbstzentrierenden Antriebskolben; doppelt- und einfachwirkende Ausfiihrung

Werkstoffe Siehe Abschnitt ,,Bauteile und Werkstoffe*
Standard: -20°C bis +80°C
Temperaturbereich Tieftemperaturvariante -40°C bis +80°C
27
28 Hochtemperaturvariante: -10°C bis +150°C
Steuerdruck 2,5 bis 8 bar
trockene, gefilterte Luft oder Edelgase hinsichtlich Rest-Ol, -Staub und Wassergehalt nach
29 26 24 3 2 21 20 18 14 1516 Druckmedium DIN 1SO 8573-1 Klasse 4, maximale Partikelgrosse 30um,
17 Taupunkt mindestens 10°C unter der Umgebungstemperatur

90° bzw. 180°
Nennschwenkwinkel Einstellbar in beiden Endlagen +/-5°
<> 12 Serienmassige Hubbegrenzung flir Schaltposition bis Einstellwinkel -20° (optional 100%
OS—n Hubbegrenzung)

doppeltwirkend: 3 ... 13000Nm

B einfachwirkend: 4 ... 4200Nm

Flr Antriebe der Serie PR stehen folgende Ersatzteilsets zur Verfligung:

Schnittstelle
Ersatzteilset 1: Dichtungen und Lager Antrieb/Signalgerét: VDI/VDE 3845 bzw. NAMUR
Ersatzteilset 2: Kolben Schnittstell
. . chnitistelle
Ersatzteilset 3: Ritzel SIECETES Antrieb/Druckluftversorgung: VDI/VDE 3845 bzw. NAMUR
Schnittstelle
Eine Ubersicht Giber alle Komponenten und die Inhalte der jeweiligen Ersatzteilsets finden Sie hier: Antrieb/Armatur: ISO 5211 und DIN 3337

: Material
Bezeichnung Menge Standard h
Gewichte
2 NBR

. Material
u
) 1 ABS

Befestigungsschraube 0O-Ring (Einstellschraube) . =
Optischer . ( lschraube) 5 Edeletan Antriebsgréfle
i 16 Kontermutter (Einstellschraube elsta
E— | o002 [ o003 | ooa | o007 [ ow0 [ o015 | 023 | o033 [ o052 |
ptisc er- 1 ABS 17 Einstellschraube 2 Edelstahl 07 1.0 14 20 27 31 46 6.8 89
Stellungsanzeiger Gewicht (kg) , , 4 , , , , , ,
n Seegerring 1 Edelstahl Kolben 2 Aluminium - - 15 2,1 2,9 3,6 5,2 6,9 10,1
[l Druckring 1 Edelstahl Filhrungssegment 2 POM | 088 | 134 | 216 | 263 | 387 | 587 | 763 | 1143 | 1628
B Aniaufscheibe aussen 1 POM [ 20 | Kolben-O-Ring 2 NBR il 13,0 20,0 31,0 47,0 67,0 97,0 1100 1860 2890
ewicht (kg
[ 6 | Gehiiuse 1 Aluminium Kolben-Fiihrungsring 2 POM 15,0 24,0 35,0 55,0 80,0 1180 1300 2340  360,0
Anlaufscheibe innen 1 POM m Sicherheitsfeder 0-12 Federstahl
n Anschlagnocke 1 Vergiitungsstahl m Deckel-O-Ring 2 NBR
n O-Ring (Ritzel oben) 1 NBR m Antriebsdeckel links 1 Aluminium
Gleitring (Ritzel oben) 1 POM E Antriebsdeckel rechts 1 Aluminium Volumen
Ritzel 1 Vergiitungsstahl m Deckelschraube 8 Edelstahl Antriebsgrofe
Gleitring (Ritzel unten) 1 POM O-Ring (Hubbegrenzung) 2 NBR 2 | 3 | 4 | 7 | w0 | 15 | 23 | 33 | s2 |
O-Ring (Ritzel unten) 1 NBR m Kontermutter (Hubbegrenzung) 2 Edelstahl Volumen () 0,09 0,19 0,28 0,44 0,64 0,90 1,37 1,83 3,0
Stopfen 2 NBR m Hubbegrenzungsschraube 2 Edelstahl = = 0,12 0,21 0,30 0,43 0,64 0,95 1,6
4,7 6,9 11,3 15,0 20,0 31,0 53,5 81,4 108,6
Volumen (l)
2,5 3,7 5,9 7,5 11,0 17,0 23,8 35,1 52,6

(Y Yy s Y



Luftverbrauch Stellzeiten

Stellzeit in Sekunden Schwenkwinkel 90°
doppeltwirkend einfachwirkend

Luftverbrauch fiir Drehwinkel 90°

bei Versorgungsdruck in bar (g) in Liter/Hub

m Funktion 3,5 4 4,5 5 5,5 6 GréRe Ansteuerung iiber Ansteuerung iiber Ansteuerung iiber Feder- - .
Anschluss "A" Anschluss "B" Anschluss "A" iickstell Minimale Stellzeit
0,27 0,32 0,36 0,41 0,45 0,50 0,54 0,63 0,72 nschiuss nschiuss nschiuss ruckstellung
. . - - - . . - - 002 0,5 0,5 0,1
0,57 0,67 0,76 0,86 0,95 1,05 1,14 1,33 1,52 m 0,5 0,5 0,1
0,84 0,98 1,12 1,26 1,40 1,54 1,68 1,96 2,24
0,7 0,7 2 1 0,1
0,36 0,42 0,48 0,54 0,60 0,66 0,72 0,84 0,96
1,32 1,54 1,76 1,98 2,20 2,42 2,64 3,08 3,52 m 0.8 0.7 2 ! 01
0,63 0,74 0,84 0,95 1,05 1,16 1,26 1,47 1,68 m 0,9 0,8 2,5 1 0,1
1,92 2,24 2,56 2,88 3,20 3,52 3,84 4,48 5,12 m 1 1 3 1 0,1
0,90 1,05 1,20 1,35 1,50 1,65 1,80 2,10 2,40 m 15 15 . 1 02
2,70 3,15 3,60 4,05 4,50 4,95 5,40 6,30 7,20
1,29 1,51 1,72 1,94 2,15 2,37 2,58 3,01 3,44
4,11 4,80 5,48 6,17 6,85 7,54 8,22 9,59 10,96 e o 4 1 —
1,92 2,24 2,56 2,88 3,20 3,52 3,84 4,48 5,12 m 4 3 4 3 0,5
5,49 6,41 7,32 8,24 9,15 10,07 10,98 12,81 14,64 m 5 a 5 3 0,5
2,85 3,33 3,80 4,28 4,75 5,23 5,70 6,65 7,60 m 5 2 6 3 o
9,00 10,50 12,00 13,50 15,00 16,50 18,00 21,00 24,00
6 6 12 4 0,7
4,80 5,60 6,40 7,20 8,00 8,80 9,60 11,20 12,80
14,10 16,45 18,80 21,15 23,50 25,85 28,20 32,90 37,60 8 8 15 6 1
7,50 8,75 10,00 11,25 12,50 13,75 15,00 17,50 20,00 12 12 18 8 1
20,7 24,2 27,6 31,1 34,5 38,0 41,4 48,3 55,2 1143 14 14 20 10 25
11,1 13,0 14,8 16,7 18,5 20,4 22,2 25,9 29,6
1628 15 15 25 12 2,5
33,9 39,6 45,2 50,9 56,5 62,2 67,8 79,1 90,4
17,7 20,7 23,6 26,6 29,5 32,5 35,4 41,3 47,2
45,0 52,5 60,0 67,5 75,0 82,5 90,0 105,0 120,0
22,5 26,3 30,0 33,8 37,5 41,3 45,0 52,5 60,0
Typcode
60,0 70,0 80,0 90,0 100,0 110,0 120,0 140,0 160,0
33,0 38,5 44,0 49,5 55,0 60,5 66,0 77,0 88,0
230 1085 140 1395 150 | 105 180 270 2480 § 10 F 090 f o305 § s Jud e q
51,0 59,5 68,0 76,5 85,0 93,5 102,0 119,0 136,0 Typ Temperaturausfiihrung
160,5 187,3 214,0 240,8 267,5 294,3 321,0 374,5 428,0 Grosse St Standard (-20"...+80°C)
71,4 83,3 95,2 107,1 119,0 130,9 142,8 166,6 190,4 Funktion H: Hochtemperatur (-10°...+150°C)
244,2 284,9 325,6 366,3 407,0 447,7 488,4 569,8 651,2 D: doppeltwirkend T: Tieftemperatur (-40° ... +150°C)
105,3 122,9 140,4 158,0 1755 193,1 210,6 245,7 280,8 5: einfachwirkend Federwirkrichtung
R:im Uhrzeigersinn CW
325,8 380,1 434,4 488,7 543,0 597,3 651,6 760,2 868,8 Federpaket (Feder schiiesst)
157,8 184,1 210,4 236,7 263,0 289,3 315,6 368,2 420,8 L: gegen den Uhrzeigersinn CCW
Schwenkwinkel (Feder offnet)
Nennschwenkwinkel in Grad Montagerichtung
Stellzeiten 1SO Flanschbild P: parallel zur Rohrleitung
. . . . . . 03: F03 0305: FO3 + FO5 T: quer zur Rohrleitung
Die Stellzeit von Schwenkantrieben hangt von vielen Messbedingungen der genannten Werte:
Einfl . . B. d St tild hfl 04: FO4 0507: FO5 + FO7 Wellenaufnahme
Influssgrossen wie z.B. dem euetven urchtiuss, ) ) ) ] 05: FO5 0710: FO7 + F10 Schlisselweite in mm
dem Zuleitungsquerschnitt und der -lange, dem Steuer- Stellzeit unter Last und mit montiertem Steuerventil 07 F07 1012 F10 + F12 Wellenausfishrung
druck, der Last, etc. ab. 10: F10 1625: F16 + F25 S: Vierkant nach 1SO 5211 und DIN 3337
Steuerventil Durchfluss: 600 |/min 12: F12 D: Zweiflach
Eine genaue Angabe der Stellzeit ist allgemeingliltig Zuleitungsquerschnitt: 6mm 14: F14
nicht moéglich. Die nachfolgende Tabelle beinhaltet Zuleitungslange: 2m 16: F16
Werte unter Berlicksichtigung der genannten Bedin- Steuerdruck: Sbar 25:F25
gungen. Last: mittlere Last
Temperatur: Raumtemperatur

Sollten Sie von der Liste abweichende Anforderun-
gen haben, so lassen Sie sich von uns beraten.



ProtACT GmbH
MarkerstraRe 18
56307 Dernbach

Tel: +49 (0) 2605 96 25 19-0
Fax: +49 (0) 2605 96 25 19-6
Email: protact@protact-gmbh.de

Website: www.protact-gmbh.de




